

谢谢你，妈妈

母亲节，来陪陪山区的留守老妈妈吧

网友发起关爱山区留守老人的“采蛋行动”，购的是土鸡蛋，送的是温暖



□记者 邓超

女儿出嫁了，儿子去远方打工了，平日除了干农活，她总爱在村口翘首盼望儿孙们归来。清贫可以忍受，可她的孤独却让人心疼……

13日是母亲节，我市的爱心网友发起关爱山区留守老人的“采蛋行动”，号召大家在母亲节当天去嵩县山区购买留守老妈妈的土鸡蛋，和她们聊聊天做做伴。



草庙村八十二岁的留守老人鲁桃花。
(照片由「留守阿舅」提供)

女儿出嫁了，儿子出去打工了，留守老妈妈们很孤独

“留守老人刘秋兰，84岁，大儿子去世了，大儿媳在郑州带孩子，二儿子和二儿媳在上海打工，三儿子在县里工作。她的老院永远是空落落的，那扇木门总是虚掩着，瓦房上的瓦松已经长满了房檐……”近日，洛阳网洛阳社区上一组关于山区留守老人的照片，让人看着心疼。

这组照片里的几位主人公，都是年事已高的老妈。因为儿孙们不在家，她们成了常年忍受孤独的留守老人。

照片拍摄者是创办“希望留守之家”的嵩县纸房乡草庙学校教师韩延昭，网名“留守阿舅”。

草庙村地处山区，许多村民出山都要走

本报与市儿童福利院联合发起“为孤残儿童寻找爱心妈妈”活动——

母亲节，孤残儿童期待叫声“妈妈”

□记者 杨玉梅

昨日下午，市儿童福利院的综合活动室里，孤残儿童们用手语传递感恩、用鲜花表达祝福，提前和关心爱护他们的老师们过了一个温馨感人的“母亲节”。

本周日是母亲节，本报即日起与市儿童福利院联合发起“为孤残儿童寻找爱心妈妈”活动，希望在这个特殊的日子里，这些孤残儿童能和普通孩子一样，依偎在“妈妈”的怀抱里尽情撒娇。

孤残儿童们的心声：“妈妈，我爱你们！”

“世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝，投进妈妈的怀抱，幸福享不了……”昨天下午，在市儿童福利院的综合活动室里，福利院50位“妈妈”带着114名“宝宝”，一起欢度“母亲节”。

这是一个提前过的特殊“母亲节”，“宝宝”是福利院的孤残儿童，“母亲”则是福利院关心爱护他们的老师。

福利院的孩子们每天接触最多的就是老师。“在我们眼里，老师就是我们的妈妈。”17岁的党婷婷说。她的话也道出了所有在场孩子们的心声。

市儿童福利院的副院长金平平说，临近母亲节，电视上关于母亲节的宣传铺天盖地，孩子们看了都更加的渴望母爱。很多孩子都说，他们想和关心爱护他们的老师们过

一个特殊的“母亲节”。

“其实平时，孩子们都管我们叫妈妈，我们就是他们的妈妈！”金平平说。

舞蹈和绢花代表他们对“妈妈”的爱

为了表达自己对“妈妈们”的爱，党社飞、党国离、党自庆三个小朋友还准备了一个节目。他们穿上粉色的衬衫、包着酷酷的头巾，打扮得格外帅气。

当小虎队的《爱》的音乐声响起，三个小朋友开始表演手语舞蹈。别看他们都有残疾，但跟着台下的老师做得格外认真，一伸手、一抬腿一点都不马虎，看得很多老师的眼睛都湿润了。

“妈妈们”则为孩子们准备了水果和一个三层大蛋糕。切好的水果被分到小盘子里后，大家一起动手在桌子上拼出“母亲节快乐”5个大字。

除了福利院的孩子和老师，13个寄养家庭也参加了这次活动。活动现场，“妈妈”喂孩子吃水果，孩子喂“妈妈”吃蛋糕，场面温馨感人。

孩子们还不忘给“妈妈们”准备礼物，礼物是他们亲手制作的绢花，五颜六色的，外面还包着透明的包装纸，很是漂亮。

母亲节，期待您来当“爱心妈妈”

教室里共有114名孤残儿童，可是只

那里得知了草庙村里留守老妈妈们的情况。两人一商量，决定搭座桥，帮这些留守老人卖掉积攒的土鸡蛋。

“我们已经和村里老人们协商好了，土鸡蛋不分大小每个1元。同时，去的人还可以看望一下这些老妈妈，在母亲节里和她们做做伴。”“路上影像”说。

从8日在网上发出倡议到现在，这次“采蛋行动”已经得到了许多网友的响应。有的网友跟帖表示，愿意带着自己的孩子一起参加，去接受爱的教育。

韩延昭告诉我们，得知再过两天会有许多客人要来，眼下草庙村里的留守老人们正一起忙着烙馍、挖山野菜，准备到时用山里的美味款待客人。

如果您13日(星期日)这天有时间，想参加这次爱心行动，请加入QQ群230980431报名。

本报明日举行
关爱母亲特别活动
特别的爱献给幸福的妈

□记者 赵千里

本报讯 母亲节即将到来，由市总工会主办，市工人文化宫和洛报集团读者俱乐部承办的系列亲情互动活动——“特别的爱献给幸福的妈”，将于明日达到高潮。

明日，本报将推出“母亲节关爱母亲专版”，刊出百名少儿对母亲的祝福；同时，还将在涧西区上海市场市工人文化宫院内、本报社区文化行的第四站含嘉仓社区鑫鑫花园小区内，邀请孩子们现场将他们对妈妈的爱大声朗诵出来，并参与报纸义卖，以此献礼母亲节。

本次活动推出后，受到了众多中小学生的欢迎，不少家长打来电话说想要跟孩子一起参加这个活动，与孩子一起过一个有意义节日。

明日上午9时，我们将在市工人文化宫举行“特别的爱献给幸福的妈”活动开幕式。在开幕式上，主办方将邀请孩子们在现场表达他们对妈妈的爱，并为妈妈送上活动主办方准备的精美礼物。

开幕式结束后，孩子将和母亲一起走上街头，义卖1万份《洛阳晚报》，义卖所得款项将用于为本报幸福妈妈购买礼物。

5月12日，注定是一个难忘的日子。快乐的孩子，洋溢着欢笑的舞台和接下来的义卖报纸活动，将送给母亲们一个最难忘的母亲节。

明日本报的义卖点设在市工人文化宫(位于涧西区上海市场)、今世福珠宝第一城(位于纱厂南路)、含嘉仓社区鑫鑫花园小区(位于瀍河回族区陇海街龙泉广场附近)。

活动咨询电话：63232410

手工纱网花
传递浓浓爱

在母亲节即将到来之际，9日、10日下午，市第一高级中学开展了制作纱网花手工艺活动，同学们将亲手制作的纱网花献给自己的母亲。该校的聚沙公益社为同学们免费提供了制作材料。在现场，同学们挑选纱网后，再用钢丝固定花瓣，不一会儿，一朵朵色彩鲜艳的“玫瑰”、“百合”就“出炉”了。同学们说，这些永不凋谢的纱网花，代表了自己对母亲的浓浓爱意和感谢之情。

见习记者 赵夏楠 摄影报道